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Wien, 20.03.2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Gerhard Kaniak, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22.01.2020 unter der Nr. 622/J an die Bundesministerin für Nachhaltigkeit und Tourismus eine 

schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Ausgaben der Ministerbüros“ gerichtet. 

Mit Inkrafttreten der BMG-Novelle 2020, BGBl. I, Nr. 8/2020 am 29. Jänner 2020 fällt die 

Beantwortung dieser Anfrage in den Vollziehungsbereich des Bundesministeriums für 

Landwirtschaft, Regionen und Tourismus. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

 Welche Umbauten wurden in Ihrem Büro, sowie in den Räumlichkeiten Ihres Kabinetts 

seit Ihrem Amtsantritt vorgenommen? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

 Welche Büromöbel wurden für Ihr Büro, sowie für die Räumlichkeiten Ihres Kabinetts seit 

Ihrem Amtsantritt angeschafft? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

 Welche Umbaumaßnahmen Ihres Büros, sowie der Räumlichkeiten Ihres Kabinetts, sind 

geplant? 

651/AB 1 von 2

vom 20.03.2020 zu 622/J (XXVII. GP)

www.parlament.gv.at



 

 

2 von 2 

 Wie hoch werden die Kosten hierfür sein? 

 Welche Umbauten wurden im Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer Amtsvorgängerin, 

sowie in den Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts vorgenommen? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

 Welche Büromöbel wurden für das Büro Ihres Amtsvorgängers, bzw. Ihrer 

Amtsvorgängerin, sowie für die Räumlichkeiten des damaligen Kabinetts angeschafft? 

 Welche Kosten sind hierfür im Detail angefallen? (einzelne Ausweisung) 

Im Bundesministerium für Landwirtschaft, Regionen und Tourismus kommt es zwecks 

Erhaltung des Bauwerks und der Büroräume laufend zu Erhaltungs-, Restaurierungs- und 

Sanierungsarbeiten. Ziele sind dabei die Werterhaltung der Bausubstanz, aber auch die 

Modernisierung und Erhöhung der Standards in den unterschiedlichsten Bereichen. Im 

Rahmen des laufenden Dienstbetriebs erfolgen auch immer wieder Übersiedlungen von 

Bediensteten, wobei bei Bedarf auch neue Büromöbel angekauft werden. Dabei wird nach 

budget- und vergaberechtlichen sowie ergonomischen Grundsätzen vorgegangen.  

Im gefragten Zeitraum wurden keine der Fragestellungen entsprechenden 

Umbaumaßnahmen vorgenommen und es sind aktuell keine geplant. Eine Anschaffung 

neuer Büromöbel ist nicht erfolgt, stattdessen wurde auf bereits vorhandenes Mobiliar 

zurückgegriffen. 

 

Elisabeth Köstinger 
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